

为民创城不停步

我省首个虚拟电厂投运

本报讯 1月9日消息,新年伊始,国网山西省电力公司建设的虚拟电厂投产运行,参与现货交易,这是国内首个以“电动汽车+可调工业负荷”为特色的虚拟电厂。

据了解,虚拟电厂是把分散、可调节的电源和负荷集合形成一个虚拟的“电厂”进行统一管理和调度。近年来,国网山西电力积极开展虚拟电厂研究及设计工作,建成省级虚拟电厂运营管理和统一接入对外公共服务平台,建立了710万千瓦可调负荷资源库,为虚拟电厂建设运营提供技术支撑。该公司利用新能源汽车的移动通信属性,制订以“新能源汽车+可调工业负荷”为特色的虚拟电厂建设方案。在用电高峰时段,该虚拟电厂通过降低充电功率等方式削减用电负荷峰值。在用电低谷时段,该虚拟电厂接入的客户可享受较低的谷时电价。

目前,该虚拟电厂聚合负荷总容量达7.64万千瓦,单次最大可调负荷超过2.4万千瓦。预计今年年底,该虚拟电厂可调节负荷将超过30万千瓦。(于健)



垃圾分类进社区 倡议从自身做起

本报讯 “厨余垃圾放绿桶,其他垃圾放黑桶……”小区楼下传来志愿者们们的声音。1月9日古交市消息,西曲街道开展垃圾分类进社区宣传活动,倡导绿色文明、垃圾减量、科学分类,提倡居民从自身做起,让更多的人参与到垃圾分类的行动中来。

活动中,志愿者们向来往的路人、社区居民分发垃圾分类知识手册、宣传彩页,开展科普宣传,答疑解惑。同时,志愿者们化身“实践者”,走进小区,捡拾路面及绿化带垃圾,将人们随意丢弃的碎纸屑、塑料袋、烟头、菜叶等收集起来,分类投放到相应垃圾桶内。

“以后宁愿多走几步路也要把废旧灯管、电池等有害垃圾与生活垃圾分类处理,在约束自己的同时,还要言传身教,教育孩子,让他们从小养成垃圾分类的好习惯,为保护环境出一份力。”社区居民胡女士看到志愿者在小区开展垃圾分类实践活动后,也加入进来。

垃圾分类,一头牵着民生,一头连着文明。西曲街道相关负责人表示,下一步,街道还将加强与相关部门的沟通与合作,整合更多的资源,让居民把垃圾分类理念带回家,带动每一个家庭,倡导广大居民自觉维护公共卫生,让“绿色、低碳、环保”的理念更加深入人心。(刘志刚、赵雅瑞)



“太原好人”王殊 让公益号角传得更远

太原广播电视台交通事业部活动策划部副主任王殊,于2018年11月协调成立了太原交通广播107应急救援车队。他与爱心队友们坚守“公益诚信”的原则底线,迄今共救援车辆1.3万余辆次,为温暖太原城贡献了绵薄之力。2023年,他以诚实守信上榜“太原好人”。

微光中献大爱

王殊作为太原交通广播的主持人,在节目中时常能收到车友发来的车辆亏电、轮胎故障等求助信息,于是萌发了创建一支“爱心公益车队”的想法。从2017年3月起,他经过近一年的准备,成立了太原交通广播107应急救援车队。队员们来自各行各业,都是节目的听众。

常秀春是一名公司职员,2019年11月的一天,其车辆因天气原因打不着火,于是他拨打107应急救援车队电话寻求救援。没过一会儿,救援队伍便赶了过来。很快,车辆被修好。

当时,常秀春掏出出现金想表达谢意,却被对方以“队里明确规定,不能接受求助者的一根烟、一瓶水”这一理由婉拒。这个细节,给常秀春留下深刻印象,加之他平时就热衷于公益事业,于是,被救助后的第二天,他便



申请加入车队,从受助者成为一名志愿者。类似情况很多,车队的规模也越来越大。目前,救援车队的人数由最初时的29人发展到160人。救援时间与太原交通广播的节目直播时间一致(6时30分至23时),救援范围已覆盖太原市六城区及阳曲县城、清徐县城、晋中榆次城区。

坚守公益底线

“您好,是107吗?汽车爆胎,我被‘撘’在半路了,请求救援。”“应急救援车队队员已出发,请这位求助车友稍作等待,救援马上到位。”FM107太原交通广播的电波中,类似对话常有。

王殊记得,最早的一次救援是在凌晨6时05分,最晚的一次救援从半夜持续到次日凌晨。不论刮风下雨,严

寒酷暑,只要接到求助信息,队员们会立即出现场。他们经常在冬天趴在雪地上为车辆换胎,夏天冒雨踩在水坑中推车。

在日常救援中,总有被救助车友递过来钱物,他们从不收取。王殊说,坚守公益之初衷,是这支队伍的底线;言出必行,是队伍的红线。在他的带领下,曾认为他们是“傻瓜”的人,也被这种“实在做事儿”的精神所感染,逐渐从认识到认可这一诚信行为。

如今,车队的影响力已从太原市扩大到相邻地市及山西省周边城市。截至目前,车队已与山西省晋中市、吕梁市、临汾市、运城市、河北省石家庄市、保定市、廊坊市、衡水市等地的救援团队进行了联络并达成“异地救援”互助联盟。

王殊有个心愿:希望车队的规模再大些,从而影响、带动更多人,一起做公益。 记者 李涛



社区送福字 居民喜相迎

本报讯 春节临近,为了表达对居民的感谢和关爱,文庙街道建设北路社区工作人员联合区文旅局,在上马街开展“送福纳福迎福年”活动,为居民免费发放“福”字、台历、挂历,受到居民的欢迎。

活动中,社区工作人员将“福”字送到居民手中,给路人拍照留念。接过礼品,居民们露出开心的笑容,连声向工作人员表达感谢。一幅幅满载暖意和祝愿的“福”字,一本

本承载新年希望的台历,不仅弘扬了中华优秀传统文化,还营造出喜庆祥和的春节气氛,更架起了社区和居民之间的连心桥,让居民感受到来自社区的温暖和关爱,拉近了社区与居民的距离。

社区党委书记表示,他们将继续开展丰富多彩的文化活动,切实满足居民的精神文化需求,持续提升居民的获得感、幸福感和安全感。(郭晓华、唐亚玲 文/摄)



军民共建双发展 教育帮扶一对一

本报讯 为全面加强军校共建,了解退役军人家庭实际需求,近日,晋源区第二实验小学召开了“双拥双促进、共建共提高”座谈会。会议邀请武警山西总队某支队副政委及15位退役军人家长,围绕该校2023年度“拥军优属、拥政爱民”工作成效进行汇报交流。

“我们学校共有退役军人子女56人。党总支充分发挥党员教师的带头示范作用,通过‘一对一’教育帮扶,为退役军人做好子女教育,解决军人的后顾之忧。”晋源区第二实验小学党总支书记、校长魏月勤向家长们详细介绍了党员教师对军人子女“结对帮扶促成长”活动成果。

家长代表们就“双拥工作”进行交流讨论,现场气氛热烈,掌声连连。最后,大家一同观看了党员“结对帮扶”纪录短片和“一带一路·晋”情展示迎新书画展,学校还为退役军人送上诚挚的祝福,并合影留念。

会后,家长们纷纷表示,感谢学校对退役军人子女的关心和帮助,学校的双拥工作不仅有温度更有高度,在以后的双拥工作中,他们将继续发挥军人的优良传统和作风,持续加强军民共建和教育共建,共同推动营造社会化拥军良好氛围。

今后,晋源区第二实验小学将进一步加大双拥工作力度,充分发挥双拥工作联系军民桥梁纽带作用,形成家校共建合力,营造出浓厚的“军爱民,民拥军,军民鱼水一家亲”的双拥氛围。(毕晶晶、杨润德)



关爱未成年人

情系祖国未来 关爱未成年人

太原市文明办
太原日报社